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tották a nem zeti vagyon t. M it  
lehetne e lé rn ie az egész m a g ya r 
társadalom nak, ha az ifjú ság  le l­
kesedéssel szo lgá ln á  a m agya r 

közérdeket!

Reméljük, hogy az adatok s a jelen 
szomorú pénzügyi válság végre 
jóutra téríti közönségünket! A  
gazdasági válsággal párosult pénz­
telenség is javunkra szolgál, ha a 
külíüldi helyett a magyar ipart 
támogatják.

S. Nagy Lajos.

Az iparfelügyelet kiterjesztése.
Sokszor hangsúlyoztuk, hogy ideje volna 

már megalkotni az uj ipartörvényt, hogy a 
mai viszonyoknak megfelelőleg biztosítsa a 
dolgozni tudó iparosságnak a munkasza­
badságot, biztosítsa a tisztességes munka 
védelmét, biztosítsa egy jól képzett iparos­
nemzedék kialakulásáát. De éppen a fen­
tebb elmondottak folyamányaként máris 
szükségesnek tartom az állami iparfel- 
Ögyeletnek kiterjesztését, mely nélkül a 
legjobb törvény sem ér semmit, csak Írott 
malaszt lesz.

Hosszú, ipartestületi tisztviselő minősé­
gemben szerzet szomorú tapasztalatok 
kényszerítenek annak kimondására, hogy a 
vidéki iparosság zömének a törvényben 
való teljes tájékozatlansága a legfőbb oka 
annak, hogy iparosaink között összetartást 
teremteni teljes lehetetlenség. Az iparoso­
kat érdeklő törvényekben való tökéletes

járatlanság a főoka annak, hogy a vidéki 
iparos csak panaszkodik, jajgat, irigykedik 
egymásra és ennek következtében attól 
sem riad vissza, hogy a saját kárán okoz­
zon kellemetlenségeket iparostársának, mert 
a törvényekből csak annyit tud, a meny­
nyit, a kötelezettségei folytán, a hatóságok 
részben a folytonos végrehajtások, részben 
a gyakori bírságolások utján megtanittattak 
vele, de arról, hogy az a törvény, mely reá 
kötelezettségeket szab, az a törvény neki 
jogokat is ad, védelmet is nyújt, arról hal­
vány sejtelme sincs. Hogy hatóságainknál 
nem sokkal több a törvényben való jár­
tasság, nem szorul bizonyításra, az ipar- 
engedély kiadásakor a szolgabiró ur csak 
azt nézi, van-e a munkakönyvben két, vagy 
három évi gyakorlat igazolva, azután ki­
adja az engedélyt. A mi ezután következik, 
az csak hivatkozás a büntető szakaszokra. 
A műhelyt senki sem látja, nincs aki útba­
igazítást adna, nincs a ki figyelné, hogy a 
törvény rendelkezéseit betartja-e az illető, 
csak ha a kihágás napfényre jön, kerül le 
a poros polcról az ipartörvény, melynek 
betűrendes tárgymutatójából kikeresi a refe­
rens a büntető paragrafust, mely aztán 
4— 100 koronájába kerül a szegény iparos­
nak, anélkül, hogy tudná, hogy mit tett 
olyant, a mit nem szabadna tennie.

Igaz, hogy az ipartestület volna hivatva 
arra, hogy az iparosokat a nekik szükséges 
tudnivalókra kioktassa. De aki ismeri a 
mai ipartestületi életet, annak nem kell b i­
zonyítgatni, jjogy^addig, mig az ipartestü­
leteknek csak egy elnökük és csak 12—24 
tagból álló elöljáróságuk lehet, addig 
hiábavaló minden ilyen törekvés. És aztán 
hány városban hiányzik még az ipartestü-

let is? A z  ezen célt szolgáló tanfolyamok 
rendezése üdvös, hasznos dolog. De ké­
rem, hányán vesznek részt az eféle tanfo­
lyamokon ? Csak egy dolog segít a bajon, 
olyan elemi iskolai-féle kötelezettség : kő­
telező oktatás, kőtelező tanulás.

Ez pedig másként, mint az állami ipar­
felügyeletnek kiterjesztésével, nem lehetsé­
ges Ha az iparfelügyelői állást minden 
vármegyében szerveznék, minden iparfel. 
ügyelő mellett az iparosok számához mért, 
kellő iskolai és gyakorlati tapasztalattal 
biró iparfelügyelők látogatnák a műhelye­
ket, ellenőriznék a munkaadót, munkást és 
tanoncot, az ott tapasztaltakhoz mérten 
mindjárt a helyszínén oktatnák őket a 
szükséges tudnivalókra, akkor remélhetőleg 
felkelthetnök bennük a it  az érdeklődést 
saját ügyeik iránt, a melyre annyira szük­
ségük van. Ennek az iparfelügyelőnek he­
lyet kell biztosítani még a városi képviselő­
testületekben, a tanácsban, az ipari és gaz- 
dasági bizottságokban, akkor lesz az ipa­
rosoknak kellő képviseletük mindenütt és 
informálódva lesznek mindenről a mit tud- 
niok kell és tudniok előnyös.

H Í R E K .

— Házasság. W etzler Imre Ábrahám e 
hó 22-én tartja esküvőjét W inter Rózsival, 
W inter Gyula lévai kereskedő leányával.

— Halálozás. M adarász Ödön, m. kir. 
adótiszt, Dukesz Lipótnak veje, hosszabb 
betegeskedés után a budakeszi-i szana­
tóriumban szom baton meghalt. — Grünzveig 
Alajosné szeptem ber hó 27-én éjjel sziv- 
szélhűdés következtében 63 éves korában 
m eghalt Nagykoszmályon.
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Érdekházasság.
— A Lévai Hírlap tárcája. —

Az ösztönök leghatalm asabbika a sze­
relem! h z  ember nem tudja okát adni, in­
dokolni ha szeret. Miértjét nem képes fel­
találni sem önmagában, sem abban, akit — 
szeret.

Vakon engedelmeskedik ösztönének, 
mely őt arra készteti, hogy — szeressen! 
A szerelemben nincs fokozat. Milliárdnyi 
változatában, sokfélesége tömkelegében is 
mindig ugyanaz, mindig ugyanegy! Minden­
ki egyforma, vágyban égve szeret, a sze­
relemnél nincs kivétel, nincs külömbség. . .  
Szeret egy másik lényt, mert utána az 
egyesülés vágya űzi.

Miért szereti ezt s nem azt? Ki tudná 
megfejteni? A tetszésnek azonban sok met- 
ruma van! A szeretett lény egyéni sajátsá­
gai benyomások révén különbözően hatnak. 
Sok szeret addig, amig azt a szeretett lényt 
megismerheti, mikor már közelebbről kezdi 
szerelme tárgyit szemlélni, iilusiója szerte­
foszlik. Egyes lehangoló felfedezések mind 
erősebben jutaak érvényre. Egy ujjonan 
szántott fekete földdarabb a távolból néző­
nek úgy tűnik fel, mint bársonyos, szé­
pen árnyalt szőnyeg, mire közelébe ér, 
látja a durva rögöket és alaktalan földtör­
melékeket.

A szerelem — az igazi szerelem más jel­

leggel bír. Minél közelebb látja, annál in­
kább nő vonzalma a szeretett egyén iránt.

Felfedezi legapróbb szokásait, tulajdon­
ságait. Lelkének minden részét kiismeri s 
ha mindezek egybevágnak ízlésével, mind 
több és több oka lesz szeretni.

Ha lelkületűk, hajlamaik egyeznek, úgy 
az ilyen egyének közti házasság a legbol­
dogabb.

Azonban a tetszést — az ősi, velünk 
született ízlést — az emberek elferditették 
m esterséges módokon.

Mint ahogyan a civilizáció, — ez a két­
élű kard — kiforgatott mindent a maga 
term észetességéből. A szerelmet pedig soha 
megváltoztatni nem lehet. Az örök és egy 
marad! Ez az emberiség létalapja! De azért 
mégis tám adták ezt a leghatalmasabb, ezt 
a legszentebb és hatásaiban legfontosabb 
természetű ösztönt.

Ma már minden érdek, ma már csak 
érdek házasság a legtöbb Hiszen ma már 
nam szerelemből mennek férjhez a nők és 
legkevésbé szerelemből házasodnak meg a 
férfiak. A szerelem m anapság nem egyébb 
már mint egy ócska, kopott fogalom, a 
romantika elavult korából a modern, reális 
világba feljáró kisértet, amelytől senki sem 
fél, de amelyet mindenki jóízűen kinevet. 
Nem divat már a szerelmi házasság. Idejét 
múlta, akárcsak a krinolin. Férjhez mennek, 
mert az államnak polgárokra, a férfiaknak
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— Nemesi bizonyságlevél kiadása. A vár­
megye törvényhatósági bizottsága ordódi ! 
és alsólieszkói O rdódy László huszárön­
kéntes, budapesti lakos részére kétségtelen 
nemességét igazoló bizonyságlevelet állított 
ki.

— A „Leányönképzökör“ tagjai felkéret­
nek, hogy az ez évi programm megbe­
szélése céljából f. hó 13 án (vasárnap) 
d. u. 4 órakor az izr hitközség nagy 
tanácstermében teljes számban megjelenni j 
szíveskedjenek.

— A Bethlen Katalin nöegytet, amely a j 
lévai ref. egyház kebelében működik, el- j  
határozta, hogy minden csütörtökön este 1 
összejövetelt tart és ekkor éneklés, biblia j
magyarázás, szavalás és felolvasásokkal j 
kapcsolatban a szegény gyermekek részére 
ruhákat fog készíteni

— Vasúti előmunkálati engedély megújí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter a m a­
gyar északnyugati helyi érdekű vasút rész­
vénytársaságnak a m. kir. államvasutak 
Nyitia állomásától Nagyemőke és Lápás- 
gyarmat községeken át a zsitvavölgyi helyi 
érdekű vasút Verebély állomásáig, esetleg 
innét Csiffár, Alsógyőröd és Ujbars köz­
ségek határain át a m. kir. államvasutak 
Léva állomásáig vezetendő rendes nyom­
távú gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra 
adott előmunkálati engedély érvényét to- ! 
vábbi egy év tartamára megujitotta. |

— Erkölcstelen merényiéi, Ifj. Brezina 
János lévai köszörűs egy leány ellen er- 
kö:cstelen merényletet követett el, a vizs­
gálóbíró végzése folytán a rendőrség hétfőn 
letartóztatta és az aranyosmaróti ügyész­
ségnek átadta.

— A Lévai kereskedelmi bank r. t. elfo­
gad takarékbetéteket 5 %  nettó kamatozás 
mellett, régi betevőinek ezen kamatot f. 
évi október 1-től téríti meg.

— Európa végnapjai. A tudósok egyszer- 
m ásszor avval a kategórikus kijelentéssel 
lepik meg az emberiséget, hogy a világ ekkor 
meg ekkor el fog pusztulni. A nép hiszé­
kenyebb része remegve várja a megjósolt 
dátumot, ami szerencsésen el is múlik 
anélkül, hogy az öreg sárteke kifordulna 
sarkából. Most megint egy amerikai tudós, 
Albert Noble, Európa elpusztulását jósolta 
meg. Európát 1972-ben rettentő vulkánikus 
földrengés fogja meglátogatni, amely telje­
sen megsemmisít egy egész világrészt. „A 
természeti erők, — írja a jeles tudós — 
már évszázadok óta működésben vannak 
és be fog következni az az óriási k a tasz­
trófa, amelynek a m ost élő gyermekek kö­
zül sokan tanúi vagy áldozatai lesznek. 
Európa talajának kérge alatt r» ppant ki­
terjedésű aknák és üregek képrődtek, a- 
melyek telve vannak vulkánikus eredetű 
termékekkel és lávával. A földkéreg előbb 
utóbb engedni fog a föidaiatű lávafolyam 
romboló hatásának é s  összeroppan, mire 
a mai szárazterüieteket a tenger vize fogja 
ellepni. A Golf-áram lat más irányt fog kö­
vetni és csupán Amerika keleti partjait 
fogja öntözni, s azokat a föld legenyhébb, 
legkellemesebb éghajlatú területévé alakítja 
át. Miként a fecskék a tél elől melegebb 
hazába költöznek, vagy miként a patká­
nyok menekülnek a sülyedő hajóról: ezen- 
képen az európaiak is, bizonyos ösztöntől 
sarkallva, kivándorolnak az ó-hazából és 
ellepik Amerikát, amelyé a jövő boldog­
sága. Kiváltképen föltűnő ez a jelenség az

I olaszok közt, kiknek hazája lesz az első
amely eltűnik a föld színéről*. íme, Noble 

! megmagyarázza a kivándorlás ok itl
— Tűz Garammikolán f. hó 1-én Frid- 

rich Antal kovács műhelye eddig még ki- 
deriitetlen okból kigyuladt, minek követ­
keztében három ház, melléképületek, gaz- 

1 dasági eszközök s számos baromfi a tűz 
martaléka lett.

j — Hírek a szomszédból Rózsás Pál var­
sányi cipész kocsin Bátba utazoti; út­
közben berúgott s mikor Bátban le akart 
szállni a kocsiról, fejjel a kövezetre bukott. 
Agyrázkódást kapott s rögtön meghalt. —

‘ Kutrla Pál élesfalui (Bát mellett) korcsmá- 
i ros szept. 29-én vadászfegyverével a;;yon- 
i lőtte magát. Az öngyilkosságot zilált anyagi 

viszonyai miatt követte el

| — Fagy. Az idei abnonnis időjárás ugyan-
j csak sok meglepetéssel szolgál az embe- 
i reknek. A hirtelen beköszöntött mostani hűvös 
1 időjárásra már régen nem volt példa s 

azt is följegyezhetjük, hogy október 6-ára 
virradóra a sekélyebb vizeken már jégréte- 

| get észleltek a korán kelők.

| — Betörés, háztüznézés és öngyilkossági
ki ;érlet Szabó Barna budapesti géplaka­
tossegéd, lakásadójától, Boros Ferencnétő! 
betörés utján 210 koronát lopott s azzal 
Lévára szökött, leánynézőbe. A fővárosi 
rendőrség megkeresésére rendőrségünk a 
tolvaj fiatalembert letartóztatta, de a pénz­
ből csak pár koronát talált nála, mert na­
gyobb részét elmulatta. Szabó a rendőrség 
zárkájában öngyilkosságot kísérelt meg, 
mérget vett be, de oly kicsi adagot, hogy 
komolyabb baja nem esett tőle. A tiszti 

I orvos kikurálta, majd a járásbíróságnak 
adták át, ahonnét másnap Budapestre ki- 

! sérték.
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pénzre, nőknek férjre van szükségük. Ez a 
valóság, a többi csak rózsák közé rejtett
ostobaság.

Ma a svindli, a ham isság, csalfaság ko­
rában minden, ami felszínen van, ami csak 
létezik, az árucikk! Az egész világ egy ku- 
fársátorhoz hasonlít, hol a vevők egy része 
a kereskedőt lopja meg, vagy nem fizeti 
meg az árucikk ellenértékét, vagy a keres­
kedő csalja meg hamis mértékkel, rossz 
minőségű és hazug mértékű árucikkel a 
vevőt.

a folytonos csere-bere, az örökös zsivaj, 
ez a piaci versengés, küzdelem jellemzi a 
mai kort. Nincs semmi már, aminek ne 
volna ára! Nincs érzelem, amit piacra nem 
visznek Mindent eladnak mindent megvesz­
nek Dicsőség, barátság, hit, vagy bármi 
ritka kincs; nincs semmi már, aminek ad ó ­
ja vevője nincs.

A s z í v , —  jelképe a legszentebb érzelem­
nek a legközönségesebb, a legmindennapibb, 
a leggyakoribb áruk egyike.

„Van-e sok pénze, akkor elveszem!*
A férfiak a szent érzelem term észetes, 

hivatott őrei, az idealismus predesstinált 
letéteményesei, hűtlenek hivatásukhoz és 
eladják szivüket. Hogy másod, harmad, 
vagy negyedrendű igényeit, szükségle­
teit kielégíthesse, megszerezze: eladja a jö- 
*öt a jelenért, eladja a boldogságot az 
anyagi kedvezményekért. Elveszi azt, akit

nem szeret, annak ellenére, hogy ösztön- 
szerüleg is természetszerűleg sem képes 
azt megszeretni — megnősül, mégis ahhoz 
hozzáköti egész életét — azért, mert az 
anyagi javakban bővelkedik! És nemcsak 
a férfi maga, hanem nagyon sok szülők is 
ezen elvet valják a legtöbb esetben. Sok­
szor szegény fiukat aki szerelmes, szeret 
valakit s azt el is akarja venni, de az 
szegény, akkor arra kényszerítik, lemond­
jon, ne azt hanem amazt vegye el, mert 
az gazdag, az minden földi jóban bővel­
kedik. Elfelejtkeznek arról, hogy esetleg 
gyermeküket örökös boldogságtól fosztják 
meg. Elrémitő az arány a boldog és bo l­
dogtalan. vagy éppen szerencsétlen házas­
ságok között.

Irtóztató a rombolás, amelyet nap-nap után 
következetesen elkövet az emberiség az 
érzelem világában — piszkos haszonlesés­
ből!

Megszámlálhatatlan azon szerencsétlenek 
száma kik az örökös láncok közé billin- 
cselve siratják elvesztett boldogságukat.

A hideg anyag nem boldogít. A szere­
lem az egyedüli, amely az életet, az ott­
hont meleggé, kedvessé tenni képes! Nincs 
semmi a világon amely ezt az érzelmet 
teljesen és állandóan helyettesíteni tudná. 
Nincs gyönyör, amely evvel felérne.

Az ideges felületetesség, az oktalan ne­
velési módok a kapzsiság s mindezek át-

átszürve határtalan önzések okai a korunk­
ban divó érdekházasságoknak.

Beigazolt vélemény általában a férfiak­
ról, hogy sokkal önzőbbek a nőknél. Ide- 
álisabb szerelemre is készebb a wnő“ a 
férfinél, aki legtöbbször szeszélyből becs­
vágyból, m egszokásból szeret, ha ugyan 
szeret. Ezt erősíti meg az is, hogy ostoba, 
korlátoit értelmű s szellemi képességű kül­
sőleg is rut nőt gyakran szeret szép, okos, 
szellemes férfi. Csodálatos hogy olyan n ő ­
ket, kik szembeötlően ellenszenvesek, sőt 
puszta látásukra is undort éreznek más 
nők. gyakran feltűnő szépségű férfiak veszik el!

Miért!? Mert a nő gazdag, módjában áll 
az anyagi túlfeszített igényeknek kielégí­
tése Magas társadalmi rangra tesznek szert.

Hogy az ilyen és ehhez hasonló házas­
ságok előbb utóbb majdnem kivétel nél­
kül, hogy végződnek, arról szólni is fölös­
leges. Legtöbbször ugyan eljön a kiábrán­
dulás, az ébredés ideje s a magukat mél­
tán boldogtalanoknak érző férfiak helyzete 
kétségbeejtő. A legtöbb esetben azonban 
megérdemlik sorsukat! Igen megérdemlik, 
miért nem veszi el azt, akit szeret s aki 
viszont szereti!? Nem veszi el mert a sze­
gény, nem nézi azt, hogy azt Isten egyébb 
jóval áldotta meg, mert a szegény annak 
nincs egyebe jó és nemes szivénél, pedig 
ha jól meggondolnák, akkor látnák, hogy 
igenis az többet ér minden vagyonnál.
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— Léva város legtöbb adófizetőinek 1913 
évi névjegyzékének kiigazításával megbízott 
küldöttség f. hó 12-én kezdi meg munká­
latait a városházán.

—  A gépügynökök ellen. Vármegyénk 
mtzögazdasági bizottsága azon meggyő­
ződésre jutott, hogy a vármegye területén 
gépügynökök járnak, akik a kisgazdákra 
drága pénzen gépeket erőszakolnak rá, a 
bizottság a körjegyzők utján most óvako- 
dásra inti a gazdákat.

— A becsületes megtaláló. Szecső Sán­
dor cipész felesége elvesztette a boáját, 
Kalina Anna megtalálta s eladta. Szecsőné 
öt korona jutalmat szánt a becsületes meg­
találónak, ezt az összeget a rendőrségnek 
adta, mert kinyomozta a „becsületes" meg­
találót, de azért a megtaláló is megkapja 
méltó jutalmát.

— A polgári becsületszó alkonya. A sok
vihart és erőpróbát kiállott régi jó öreg 
„polgári becsületszódra is ráteritették a 
fináncok immár a vizes lepedőt. Az adózó 
polgárok eltehetik a becsületszavukat a 

családi kriptába, vagy az antikváriumba. 
Az adóbevallásnál nem nyom a latban 
semmit Az uj adótörvény fölravatalozta azt. 
Az adósok pedig elfujhatják fölötte a cir- 
kumdederuntot. A jövő évtől kezdve 
ugyanis minden adózónak sajátkezüleg 
kell kitölteni a vallomási ivet, annak rova­
taiba csakis a tiszta, szeplőtlen valóságot 
beleírnia. Ha pedig a valóságtól eltérő 
adatokat jegyezne föl, hát akkor jövedéki 
kihágás címén elverik rajta a port. Szigo­
rúan megbírságolják. A polgári becsület­
szóra egyáltalán fütyül a finánc.

kAlvnAt róth vaskereskedésében vegyünk

Sok férfi már majdnem élete delén áll, 
mikor házasodhatik, meit előbb nem talál 
o lyat, a ki igényeit kielégítse s akkor is 
legtöbbször aránytalanul fiatalabb nőt vesz 
el, mint amilyen természetszerűleg hozzá il­
lene. Ebből is leggyakrabban boldogtalan 
házasélet származik.

Minimális négy, maximális tiz év kor­
különbség a legtermészetszerübb. ö tven  
évesnél idősebb férfinak már nem volna 

szabad nősülnie. (Az utódok felnevelése 
tekintetéből is.) Szintúgy 45 éven túli nő­
nek sem kellene férjhez menni. A tapasz­
talat is igazolja, hogy öreg szülőktől ab­
normális lelkű, vagy testű gyeimekek szár­
maznak. Legtöbbje gyönge szellemi képes­
ségű, vagy pláne hülye.

Nem helyes, hogy a nő nagyon fiatalon 
menjen férjhez. (A férfiakat fölösleges erre 

figyelmeztetni.) Legtöbb esetben nem elég 
kifejlett és szellemileg sem képes érzelmei 
felett ítéletet alkotni.

Elhatározása, akaratereje ingadozó s még 
gyermekes szeszélyének uralma alatt áll.

E korban még valóban nem tud szeretni, 
hanem csak a — „szerelmet szereti4'.

Semmiben sem érvényesül annyi ferde 
nézet, mint a házasságkötésnél. Ez utóbbi­
ban aztán pláne ahány ház, annyi felfogás, 
szokás és annyiféle körülmény az irány­
adó.

Simon Sándor.

—  Mennek a  bulgár kertészek. Nehéz 
sors szakadt az iparkodó bulgár kerté­
szekre azzal, hogy hazájuk háborút készül 
indítani Törökország ellen. A Léván lakó 
bulgárok már a nyáron tudni vélték, hogy 
Bulgáriában valami készül a török ellen, 
mert értesítést kaptak otthonról, hogy a 
katonaság részére nagymennyiségű gabonát 

1 gyűjtenek. A görögkath. Szent György 
j napkor a lévai bulgárok egytől-egygyig 
| összejöttek az egyik szőllőbeli vendéglőben, 
i mert ünnepet ültek. Már ott beszéltek er- 
I íől a háborús készülődésről és nagy ellen- 
I szenvvel nyilatkoztak a törökökről s már 

akkor mondták, hogyha kiüt a háború, 
mindnyáján haza mennek, hogy kivegyék 
részüket belőle ők is. E hét folyamán el 
is utaztak s csak a 15 éven aluli gyermekek 
maradtak itt. M agyarországon 10— 12 ezer 
bulgár kertész van (a fele hadköteles), ezek 
most mind haza mentek.

— Nemzetközi birkózások Léván . Az itt 
tartózkodó Gazdag cirkuszban esténkin* 
érdekes dijbirkózások folynak, melyeken 
több magyar és számos külföldi birkózó 
vesz részt. Csütörtökön Czája Bertalan, a 
híres magyar m atador is megérkezett 
s másnap este birkózik elősször. Esténkint
2 —3 pár birkózik.

— A must cukrozása. Az idei abnorm is 
időjárás következtében az a kis bor is ami 
terem igen savanyu lesz, azért sokan fog­
ják a mustot cukrozni, amire az engedel- 
met a vincellériskolái igazgatóságok, illető­
leg a szőllészeti és borászati felügyelősé­
gek fogják megadni ha kérelemmel fordul­
nak hozzájuk. A mustot engedetem nélkül 
cukrozni ezer koronáig terjedhető pénzbün­
tetés terhe alatt tilos. A rendelet szerint 
egy hektoliter musthoz négy kilogrammnál 
több cukor semmi esetre sem adható. Vi­
szont azon must cukrozására, amelynek 
eredeti cukortartalma a klostem euburgi 
mustmérö szerint a 15 fokot meghaladja, 
cukrozási engedetem egyáltalán nem ad ­
ható. Azon szőlők m ustjában azonban, a- 
melyekben a must eredeti cukortartalma 
normális években rendszerint 15 foknál 
magasabb szokott lenni, az eredeti cukor- 
tartalom, az említett korlátok közt, cukro- 
zás utján 15 foknál m agasabbra is emel­
hető. Annak, aki cukrozási engedelmet 
nyert, a cukrozás végrehajtására egészen 
november hónap végéig ideje van, de a 
cukrozást csak azon a napon, illetőleg a 
napnak azon szakaszában szabad végre­
hajtania, amelyet a cukrozási engedelemben 
megállapítottak. A m egadott cukrozási en­
gedetem hatálya november 30-án m egszű­
nik és meg nem hosszabbítható. A cuk- 
rozáshoz csakis finomított répa, vagy nád­
cukor engedelmezhető. Édes bor készítése 
céljából tilos a mustot cukrozni. Erre tehát 
engedelmet sem adnak. T ovábbá pedig 
szigorúan ügyelnek arra, hogy a cukro­
zási engedelemmel vissza ne éljenek.

—  A kávéházak zárórája. Léva város 
képviselőtestületének a kávéházak zárórá­

járól hozott szabályrendelet életbelépését 
kimondó határozatát a kereskedelemügyi 
miniszter megsemmisítette, ennek követ­
keztében a rendőrkapitány saját hatáskö­
rében a kávéházak záróráját hajnali két 
órában állapította meg s a zenélést 11 óráig 
engedte meg. Négy illetve két korona dij- 
jért a hatóság hosszabbító  engedélyt ad 
esetenként.

— Az iskolák a gyermekszanatoriumért.
A magyar gyermekvédelemnek országosan 
fontos ügyét szolgálja a gróf Zichy János 
vallás és közoktatásügyi miniszter kormány­
zata alatt álló Zsófia Gyermekszanatorium 
Egyesület, amely a Balatonalmádi-i Zsófia 
Gyermekszanatoriumban a senyvedő, szegény 
iskolaköteles kisdedek ápolását annyi áldozat­
készséggel végzi. De az első magyar gyermek­
szanatorium csak elenyésző kis töredékét ké­
pes az ápolásra szorulóknak befogadni, mi­
ért is gróf Zichy János már rendelkezett az 
almádii intézet kellő kibővítése iránt s egy 
újabb pavillon felépítése a jövő szezonra esz­
közöltetni is fog, azonkívül a budai központi 
gyűjtő gyermekkórház mielőbbi megépitésétis 
megkezdette a Rózsadomb egy szép fekvésű 
nagy telkén. Ezen m agasztos feladatok érde­
kében fordul most a gyermekszanatorium 
korm ányzósága segítségért a nemzet mindig 
hü és önzetlen munkásaihoz, a nemzet okta­
tóihoz. A közoktatásügyi miniszter ugyanis, 
minthogy a gyermekek egészségügyének fel­
karolása olyan feladat, amelynek megoldására 
az államnak s a társadalom nak karöltve kell 
fáradoznia és minthogy a szegénysorsu be­
teg gyermekek felsegitésének ügye a tanuló­
ifjúság lelkületéhez is legközelebb áll, enge­
délyt adott arra, hogy a tanulóifjúság a gyer­
mekszanatorium érdekében gyűjtést eszközöl­
hessen. Ezután is azzal a kérelemmel fordul a 
Gyerm ekszanatorium  korm ányzósága a 
közönséghez és főleg a tanulóifjúsághoz, hogy 
néhány fillérrel a második gyerm ekszanato­
rium létesítéséhez is hozzájáruljanak, A gyűj­
tött összeg feltüntetésére szolgáló iveket a 
tanintézetektanárai és tanítóitól lehet átvenni 
és ugyancsak az iskolákhoz kell a begyűjtött 
összeget átszolgáltatni. Minden fillér, amely 
a gyermekszanatoriumot szolgálja, örö­
met és áldást fog fakasztani, mert nincs a vilá­
gon irgalmasság szebb és m eghatóbb, mint 
amely a szegény beteg gyermekek ágya fölé 
hajlik! Felkérjük tehát a tanulóifjúságot, hogy 
a legmelegebb érdeklődéssel tám ogassák a 
Gyermekszanatorium vezetőinek törekvését, 
hogy a gyermekszanatoriumi gyűjtés minél 
jelentékenyebb tegyen, hogy a magyar gyer­
mekvédelem legújabb vára, a Zsófia Központi 
Gyermekorház is m egépülhessen.

—  Az Alkohol éa az emberi élet. Igazán 
furcsa és meglepő eredményre jutott az 
angol orvosok társasága egyik legújabb 
kísérletével, melynek célja az volt, hogy 
kitudják, milyen befolyással van az alkohol 
az emberi étet tartam ára. Kiküldtek egy 
bizottságot, amely három kategóriába so­
rozta a megvizsgálandó em bereket Az el­
sőbe azokat vette föl, akik egyáltalában nem
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isznak szeszes italt, a másodikba, akik 
mérsékelten élnek vele, a harmadikba pedig 
a részegeseket. Körülbelül 5000 haláleset­
ből vonva le a tapasztalásokat, ezeket a 
számokat kapták. Átlagosan é ln e k : Akik 
nem isznak szeszes italt 51 évet és 
22 napot. Akik mérsékelten isznak: 03 évet 
és 13 napot. Akik m egszokásból isznak: 57 
évet és 59 napot. Akik a részegségig isznak 
53 évet és 13 napot. Vagyis legrosszab­
bul járnak azok, akik egyáltalában nem 
isznak alkoholtartalmú italt. Ha nem 
tették volna ezt a megfigyelést éppen 
Angliában, ahol az alkohol nemzeti szük­
séglet és az éghajlat valóban megköveteli 
a szeszes italok élvezetét (ám bátor a derék 
ángliusok kissé vissza is élnek ezzel a ki­
fogással) még megesnék, hogy e verdikt 
alapján általános rémület szállná meg a 
józan és szeszt nem élvező emberiséget.

— V érszegónység, étvágytalanság ide­
gesség gyógyítására és gyenge gyermekek, 
valamint  felnőttek, sápkoros fiatal leányok 
erősbitésére a legkitűnőbb készítmény a 
Krie gner-féle „Tokaji China-Vasbor*. Va­
lódi 5 puttonos tokaji borból készül, n a ­
gyon kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg
3.20 K. nagy üveg 6 K. a gyógytárakban. 
póstán küldi utánvéttel, vagy a pénz elő­
zetes beküldése után Kriegner Gyógyszer- 
tár Budapest Kálvin-tér.

— Nemzeti zarándoklat és tanulmányút.
Tóth János fertőmeggyesi plébános a ta ­
valyihoz hasonló két zarándok és tanul­
mányutat tervez Róma, Lourdes és Loret- 
tóba. Az egyik m ájus hó elején, a másik 
julius hó elején volna megtartva. Menet­
tartam 15 nap. Az egész út, teljes ellátást, 
szállást vasutat is beleértve, az I. osztályon 
500 kor., II. oszt. 425 kor., III. A) osztá­
lyon 275 kor., III. B) osztályon 250 kor. 
személyenkint. Amint nekünk írják, jelent­
kezni már most lehet a fent nevezett veze­
tőnél, vagy C sorba Győző tanítónál Léván, 
akik bővebb felvilágosítással is szolgálnak.

Láng és Kun központi szálloda áttérőm és kávéházi, a  kereskedők talilkézohelye.
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uriszabót

béna, Bottka-u. 15,
aki a legjobb honi és 
angol szövetekből 
megrendelésre divatos 

öltönyöket készít 
Idényszövetek m á r n á i  kpztek
Mintagyüjleményével 
kívánatra házhoz is 

megy.

Síeiner Kiiiulor
ó rá s  és ék sze ré sz . 

Léván. Városi szálloda épületében.

D úsarany ls  ékszer
raktár.

Mindennemű arany és ezüst éksze­
rekben, valamint arany, ezüst és nic-

kel órákban.

Nagy raktár Omega óra 
különlegességekben.

Ajánlom valódi ezümt ás 
chlna ezüst dísztárggyal* 
mát, úgyszintén ezüst 

evóeszküzeimet.
Nk.p«» v á la s z té k
inga órákban.

Házasulandók figyelmébe!
A legmodernebb lakberendezések, melyek saját 

műhelyemben készülnek, nagy választékban és szolid 
árak mellett kaphatók

N T E I K E R  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárpitos és asztalosnál 

Léván, •látl-uteza 1. Wertheimer-fele ház.

A borfogyasztó közönség
F I Q T E L H É B E !
Ajánlom  kitűnő m inőségű boraimat 

házhoz szállítva
Börzsönyi zö ld  fehér 1 liter 100 f i i t  
Balatonmelléki 120 „
Neszm ényi Ó vörös 140 „
Helyben 5 liternyi rendelést házhoz 

szállítom .
Telefonon is megrendelhető. 

Mély tisztelettel
Fertikó fó zse f

városi fogadó

T i s z t á n
és világosan úgy kérje és fo­
gadja el, ha szappant vesz, hogy

K O L O Z S V Á R I
(Heinricli-frle)

€ilyeeriii szappan 
Tojá*
? Ia  m in  in  „
Márvány „

!
A kolozsvári gyógyszappan-gyár  
azért lett világhirU, mert a legdrá­
gább és teljesen ártalmatlan anyag­
ból késziti szappanait.

Tűzifa, szén és koksz 

kapható

BRAUN JÓZSEF és fiánál
(Honvéd-ntcza, Wcrtheimer-hám).
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“ Ü L  llolziliailll Bódog Í2ÜL2L
úri és női divatáruháza L t  V Á N, városi vigadó épület
Ajánlja az újonnan nagyobbitott áruházában uj bevezetett ■

Kész női nMli, pongyolák, bliisrt és casfümekei, női kész fehérnemüek 
és kész menyasszoni kelengyéket

a iegolcsóbtól a legfinomabb hioitelben igen m é r s é k e l t  á r b a n .

Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára:

Hoffher és Schrastz 
Mayfarth Ph. és Tsa. 
Alfa Separator £

gépeinek vezérképviselete. ównnz-féle motórok 
Állandóan üzemben 
láthatók # # « #

Műkőlapos jégszekrények. Világhírű Rapid láncoskutak.
Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállitásajutányos árakban

Most érkeztek Schulcz napirániházába szép képeslapok
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naponta friss uradalmi tej 
naponta friss teavaj 
jégbehütött aludt tej 
tejföl
friss fehéntúró

friss felvágott 
minden fűszer liszt és csemege 
jégbe hűtött sör 
„Maitos“ dupla maláta sör 
magyar francia pezsgők és 
palackborok 
jégbehütött szántói savanyuviz 

mindenkor kapható jutányos árak és előzékeny kiszolgálás mellett 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kiváló tisztelettel

Singer Izidor
Léva — Főtér (a városháza épületében.

Singeméí
S í im é i

rajzokkal bárhol

KÁLMÁN FERENCZ
m abutor asztalom

Zsarnócza, RarNinegye.
Raktáron tart saját készitményü legújabb stylü  

szobabútorokat, háló, ebédlő és konyha berende­
zéseket, díványokat, valamint az összes elképzel­
hető bútoroknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bútort saját butorszállitó-kocsiján bárhová ház­
hoz szállít. Pontos és gyors kiszolgálás. Kívánatra 

megjelenek. P á rto lju k  a m ag ja i* ipart

Modern ház
a Mangorló-utcában (17 sz .\4  szoba, kony­
ha, fürdőszoba, kamra, pince, üvegezett 
olyosó, mellékiipeletben cselédszoba és 
mosókonyha, parkírozott udvar, gazdasági 
udvar, kis zöldséges-kert. kút az udvaron 
f. év november hó 1-től bérbeadó esetleg 
eladó. Feltételek Tokody Imre vendéglős­

nél tudhatók meg.

ba llás  kiadó.
Bem-utca 10 sz, alatt 3 szoba  

konyha éléskamra, külön udvar

November 1-től kiadó.

Üzlet áthelyezés.
V á m o s  M ó r

üveg:, parcellán, lámpa. dixzmii es játék- 
áru üzletét a kalvin udvarból a

a városházépületben
volt központi kóvóhóz helyiségébe helyezi ót.

___ Nyomatott Se hűl ez Ig nácz  könyvnyomdájában, L éván
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